

АКЦЕНТЫ

НАБЛЮДАТЕЛЬ

Клином не сошлись

Ситуация вокруг завода им. Дзержинского — лучший показатель отношения государства к своей собственности и оборонке

ВАЛЕРИЙ МАЗАНОВ

Для начала — пара довольно пространных цитат. Но, поверьте, они того стоят.

«Продукция завода... разнообразна и востребована во многих областях стратегических интересов страны. Не менее интересна гражданская продукция. Это и отшлифованная временем, усовершенствованная бензопила «Дружба», известная не одному поколению лесорубов, и самая современная бензопила «Урал-70», созданная конструкторами завода, серийное производство которой ещё только начинается. Наконец, это сама гамма двигателей, готовых для комплектации любых устройств — от дельтаплана до мопеда...»

Предприятие разработало масштабную программу перестройки, предусматривающую оптимизацию структуры производства, ликвидацию неэффективных производств, построения на базе предприятия новых, передовых, бизнес-направлений.

Мы нужны нашей стране, и страна нуждается в предприятии, его продукции, его работниках. Одно из старейших предприятий Урала с надеждой смотрит в будущее.

Владислав Петенко,
генеральный директор
ФГУП «Машиностроительный завод
имени Ф. Э. Дзержинского».
(Книга «Territoria соZидания»,
ИД «Компанион»,
30 июня 2004 года.)

«Производственный план на текущий год — это прирост объёмов производства по сравнению с 2006 годом на 20%. Самое главное, что нам удалось сделать в плане производственных показателей, — это существенно нарастить портфель заказов по специальной (оборонной) продукции. Уже в первом квартале 2007 года темпы роста по спецпродукции составили 890% (!), всего же рост за последний год — примерно на 300%.

Таких показателей мы не смогли бы добиться без того, от кого зависит размещение оборонного заказа, — то есть государственных министерств и ведомств. Это ещё раз подчёркивает то значение, которое придаёт государство заводу.

В области расширения гражданского производства мы заканчиваем подготовку к выпуску новой пилы профессиональ-

ного класса «Урал-70» и валочного клина «КВГ-5».

Мы провели большую работу по оптимизации затрат на производство продукции и повышению её качества. Были заключены соглашения о поставках некоторых импортных комплектующих. Это позволит нам в кратчайшие сроки повысить качество продукции, приблизив её к мировым стандартам, а также расширить ассортимент. Так, уже нынешней осенью на импортных узлах и агрегатах будут выпускаться газонокосилки, бензогенераторы, снегоуборочная техника — одним словом, всё то, что можно создать на базе нашего двигателя внутреннего сгорания.

Все конструкторские кадры, специалисты, управленцы среднего звена сохранены, завод может выполнять любые задачи как оборонного, так и гражданского производства. Всё это говорит о том, что усилия нынешней команды завода сосредоточены исключительно на восстановлении платёжеспособности завода им. Дзержинского, возвращении его к состоянию стабильного и мощного предприятия.

Денис Бронников,
исполнительный директор ФГУП
«Машиностроительный завод
имени Ф. Э. Дзержинского».
(«Новый компаньон»,
29 мая 2007 года.)

Денис Бронников, делившийся замечательными планами развития завода в 2007 году, ныне находится в СИЗО по подозрению в мошенничестве. В том же интервью он, как и его предшественник, особо подчёркивал, что завод — государственное предприятие; его собственники — государство в лице Роспрома и Росимущества. К тому же это оборонное предприятие, а потому в Роспроме пристально следят за его судьбой.

Озвученные как Бронниковым, так и Петенко планы были впоследствии, мягко говоря, скорректированы. Мир не дождался ни новой пермской пилы, ни валочного клина, ни газонокосилок и снегоуборочной техники. Сегодня звучат новые планы и заявления от очередного руководства Зид. Эти заявления тоже широко растиражированы, в том числе и на этих страницах. Поскольку это день сегодняшний, они свежи в памяти, длинных цитат не требуется.

Достаточно пунктира: рост производственных показателей, крупный оборонный заказ на производство комплектующих для зенитно-ракетного комплекса «Стрела», набор порядка 1000 новых работников, возвращение заводу ранее отчуждённой собственности. И, конечно же, усиление пристального внимания государства не просто к своей собственности, а к важной составляющей оборонной отрасли страны.

На этом фоне — уголовное преследование предыдущей команды, заявления о том, что эти горе-управленцы довели завод до ручки, пресс-конференции... А теперь и митинги в защиту очередного директора завода — Егора Заворохина, оказавшегося за решёткой по обвинению в финансовых махинациях с заводским хозяйством и финансами.

Несколько летнее дежавю начинает уже навевать на обывателя, не имеющего прямого отношения к заводу, зевоту и скучу. Сегодня невозможно разобраться, кто из следователей занимается «хорошими парнями», а кто «плохими», — те, кто сажал Бронникова и Шинкевича, или те, кто отправил за решётку Заворохина? Или правы и те и другие, потому что Зид — это такое проклятое место, которым кто ни пойдёт руководить, тут же становится уголовником?

Глядя на эту кутерьму, средний человек делает простой вывод: все хороши, чума на все их дома. И митинг в защиту Егора Заворохина вряд ли будет иметь какое-то практическое значение, потому что не произведёт никакого впечатления ни на обывателей, ни на людей, принимающих решения по поводу пермского завода. Потому что от первых в судьбе завода ничего не зависит, а вторые занимаются чем угодно, только не прекращением скандалов вокруг «Дзержинского».

Ведь в чём все до единого руководители Зид абсолютно правы, так это в том, что какая бы команда ни управляла предприятием, она не может даже чихнуть на оборонном заводе без санкции Москвы. Позволили бы себе своевольничать сверх меры — прихлопнули бы, как мух, и очень быстро. В своё время на свои действия конкурсный управляющий «Дзержинским» Евге-

ний Лысов и исполнительный директор Денис Бронников имели по всем правилам выданное железобетонное «добро» от собственника. Тогда их работа называлась «работой по оптимизации затрат» и «сокращением непрофильной деятельности», никто в упор не видел в ней ничего дурного — недаром в числе «добропорядочных приобретателей» бывшей заводской собственности числится респектабельный бизнесмен и депутат Юрий Борисовец. Но вот был арестован его соратник, руководитель УК «РИАЛ» Артур Васильев, и снова всё запуталось: «оптимизацию» постановили именовать «мошенничеством»...

Работу нынешнего конкурсного управляющего Александра Иванова и исполнительного директора Егора Заворохина тоже курирует государство. Но в нашей действительности понятие «государство» раздроблено на множество разных московских кабинетов, каждый из обитателей которых ведёт свою войну с обитателями соседних. И кажется уже, что не существует такого кабинета, в котором принимаются принципиальные решения по поводу таких заводов, как «Дзержинский», Пермский пороховой или соликамский «Урал», на которых на протяжении многих лет проходили практически аналогичные события.

Ведь если бы в России на самом деле существовало государство, озабоченное обороноспособностью страны, развитием промпредприятий и занятостью населения, всю эту многолетнюю возню вокруг Зид тем или иным способом давно бы прекратили. Пока же заявление о том, что оборонный заказ на комплектующие для ЗРК «Стрела» и судьба 1000 рабочих мест на заводе находятся в прямой зависимости от задержания какого-то ещё вчера никому не известного Егора Заворохина, ничего, кроме саркастического смеха, вызвать не может. Если дело обстоит так, это значит только одно: как бы ни пытались в разные годы многочисленные менеджеры завода, надувая щёки в государственном пафосе, государству на самом деле глубоко плевать хоть на валочные клинья и бензопилы, хоть на «Стрелу», хоть на всю оборонку Пермского края.

Новый компаньон

Пермский еженедельник «Новый компаньон»
Издается с 23 сентября 1997 года
Выходит по вторникам

KO

Учредитель и издатель:
ООО «Рекламно-информационное
агентство ИД «Компанион»

Генеральный директор
Дмитрий Овсов
odv@idk.perm.ru

Главный редактор
Валерий Мазанов
tmv@idk.perm.ru

Директор по рекламе
Елена Артёмова
eva@idk.perm.ru

Адрес редакции и издателя:
614000, г. Пермь, ул. Сибирская, 276

Адрес для писем:
614000, г. Пермь, ул. Сибирская, 276

Телефоны:
8 (342) 210-40-23
210-40-25
210-40-27

Газета зарегистрирована
Федеральной службой по надзору
в сфере связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций 11 августа
2014 года. Номер свидетельства
ПИ №ФС77-59008.

Перепечатка и использование
материалов, опубликованных
в газете, без письменного
разрешения редакции
запрещены.

Рукописи и фотографии,
высланные в адрес редакции
без предварительного заказа,
не рецензируются
и не возвращаются.

Редакция не несёт ответственности
за достоверность информации,
представляемой на страницах
газеты рекламодателями.

Мнения авторов могут не совпадать
с мнением редакции.

Цена свободная.

Интернет-газета:
www.newsco.ru

Реклама в газете

Телефон/факс:
8 (342) 210-40-25
210-40-23

Электронная почта
reklama@idk.perm.ru

Требования к рекламным макетам,
стоимость рекламы и условия
размещения опубликованы на сайте
www.newsco.ru

Отпечатано в ГУП УР «Ижевский
полиграфический комбинат»
426039, г. Ижевск,
Воткинское шоссе, 180
Тел.: (3412) 444-300, 444-474
Печать офсетная. Объём 2,5 п. л.
Подписано в печать
по графику в 17:30, по факту в 17:30
Тираж 4000 экз.
Заказ №957.